
www.freemaths.fr

1re

Technologique 
Mathématiques 

(STI2D)

freemaths.fr 	 Maths, Première Technologique STI2D
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Nombres Complexes 
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CORRECTION

POINTS ALIGNÉS ? 2

1. Déterminons un nombre réel  tel que ON =  . OM:

D’après le cours, soient A et B deux points d’affixes respectives zA et zB:

le vecteur AB a pour affixe le complexe zB - zA.

Dans ces conditions:  ON  =  . OM   <=>     x - 0
2 - 0

   =  .  3 - 0
- 1 - 0

 

<=>     x
2

   =  3 
- 

 

<=>  
x = 3 

2 = - 

<=>  
 = - 6

 = - 2 .

Ainsi, ON =  . OM ssi:   = - 2 .

2. Déterminons la valeur de "  " pour que les points O, M et N soient alignés:

D’après le cours, les points O, M et N sont alignés ssi: 
zM - zO

zN - zO

     .
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A priori, les points O, M et N sont alignés quand  = - 6.

Vérifions le ! 
zM - zO

zN - zO

 = 3 - i
- 6 + 2 i

  cad 
zM - zO

zN - zO

   = - 1
2

  .

Au total, les points O, M et N sont alignés quand:   = - 6.
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